ECS 1 Kholle 10 2012-2013

Exercice 1

Résoudre les équations suivantes :
1. cos(3z) =sinx;

2. cos(2z) ++/3sin(2z) +2=10;
3. cos(2z) + cosz+1=0.

Exercice 2

Montrer que V0 € R, on a :

cos(nf) = Z <272> (cos® 0 — 1)k cos™ 2k g

0<2k<n

. . n ko ook
sin(nd) = sin 6 Z <2k L 1> (cos®0 —1)" cos™?71 ¢
0<2k+1<n

Exercice 3

Soit n € N. Soit P = ZZ:O ax X" un polynome a coefficients réels ou complexes de degré n.
1. Montrer que si le polynéme P est borné sur R, alors il est constant. En déduire que les
fonctions cosinus et sinus ne sont pas des fonctions polynomiales.

2. Montrer que :
) P(x)
lim

r—s+oo pntl

=0

En déduire que la fonction exponentielle n’est pas polynomiale.
3. Montrer que :

lim P(z) = lim P(z)

rz—r+oo " z—r—o0 "

:an

En déduire que la fonction valeur absolue n’est pas polynomiale.
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Résoudre les équations suivantes :

1

1. cos(2z) = —=;
cos(2x) 5
2. \/gcosxfsinle;

3. cosz = sinzsin(2x).

Exercice 2

Soient a, b, c € R. Montrer que :

cosa + cosb+ cosc=0 cos2a + cos2b + cos2¢ =0
sina +sinb +sinc =0 sin 2a + sin2b + sin2¢ = 0

Exercice 3
Soit m € N. Soit P = Y"7" b X* € K[X] avec K =R ou C.
1. Calculer le degré des polynomes @, R et S définis par : Q(X) = P(X?), R(X) = P(X)? et
S(X) = P (X).
2. Déterminer P de sorte que P(X) = P(X +1)P(X —1).
3. En distinguant le cas ot m = 0, étudier le degré de P(X) — P(X —1).
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Résoudre les équations suivantes :
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1. sin(2z) = —%;

2. cosx +sinx =1;

3. cos(3z) + 6 cos(2z) + 15cosz + 10 = 0.
Exercice 2

Calculer les sommes suivantes :

1. .

A, = Z (Z) cos(kx)
k=0
2.
B, = Z cos? (kx)
k=0

Exercice 3

Déterminer le reste de la division euclidienne de A par B dans les cas suivants :

1. A=X"et B=X?-3X +2;

2. A=X"et B= (X —1)2
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